

DE AYER A HOY

¡Gracioso!

Entre los comentarios emitidos sobre el discurso del Presidente de la República en Valladolid destaca, por la frescura que revela...

Al fin, por la declaración de este nonnato y ya fracasado hombre público, llegamos a darnos cuenta exacta de la razón que asiste a la vistosa fauna judío-masónica que desde que se conoció el resultado electoral de la jornada del 19 de noviembre viene pidiendo la disolución de las actuales Cortes...

Las palabras de tal demócrata establecen una jurisprudencia singular por la cual siempre deben ser las izquierdas las beneficiarias en el rumbo político del país. Al antes aludido le llama la atención— así lo declara— «la afirmación (del Presidente de la República) de que se debe atender a lo que salga de las urnas».

Ya que no triunfaron las izquierdas! Donosa teoría política sentada por hombres de leyes y emborrachados de doctrina democrática. Según esto la voluntad nacional no es nunca legítimamente representada sino en tanto en cuanto triunfen las izquierdas.

Es decir, que queramos o no queramos, por las buenas o por las malas, los españoles tenemos que someternos a la hegemonía política del izquierdismo judío-masónico.

Así solo se explica el fervor que sienten tantos enchufistas por la democracia, en virtud de la cual se juzgan dominadores sempiternos en el absolutismo despótico de sus insignes proezas estatales.

Tal les ocurre a estos sacerdotitos de la laica democracia. Diga lo que diga la realidad de los hechos en la lucha electoral, ellos siempre aciertan. Si triunfan, el pueblo es el que manda y en pura democracia es forzoso acatar la orden del pueblo.

Pregunta sin respuesta

Está visto que una de las instituciones españolas que más odian los catalanes es la administración de Justicia. Si todas las ocasiones les parecen buenas para gritar mueras a España, cualquier pretexto les viene al pelo para denigrar a la Justicia y a sus magistrados.

Así es como se trata públicamente a la Justicia en Cataluña; así se la insulta y se la menosprecia, sin que a los que tal hacen les ocurra nada ni se les llame siquiera la atención.

EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUENOS AIRES

El «Diario del Congreso» en seis idiomas

BUENOS AIRES.—Con motivo del Congreso Eucarístico se publicó el primer número del periódico «Diario del Congreso Eucarístico de Buenos Aires», con una tirada de ciento cincuenta mil ejemplares.

EL «AFFAIRE», SOCIALISTA
Otro depósito de armas en casa de un concejal socialista en Monforte

MADRID.—Ayer a primera hora, se reunieron en la Presidencia del Consejo con el Sr. Samper el ministro de la Gobernación, el fiscal de la República y el director general de Seguridad.

Al terminar la reunión, el señor Samper manifestó a los periodistas lo siguiente:

—Este cambio de impresiones obedece a la noticia que hemos recibido del hallazgo de un importante depósito de bombas y municiones en Monforte de Lemos. Han sido encontradas 98 bombas y cerca de 2.000 balines, con otros materiales para la fabricación de explosivos, todo ello en poder de un concejal socialista llamado Ramón Somoz.

—El ministro de la Gobernación dijo después que no son 1.200 los cartuchos encontrados en el domicilio de un concejal socialista de Monforte, sino 3.884 balines. Esto demuestra que hay gran cantidad de armas, y se intensificará la vigilancia y el desarme.

El Sr. Sclerz Alonso manifestó a los periodistas que se proponía facilitar muy pronto a la Prensa una nota dando cuenta de los registros que vienen realizándose con gran intensidad y gran eficacia.

En una habitación han encontrado varios libros que se creen preparados especialmente para que los estudiantes puedan ocultar en ellos armas de fuego.

Estos libros están confeccionados de tal modo que no tienen más que la tapa y los cantos del volumen, ya que en el interior hay hechas unas cavidades en las que fácilmente se pueden ocultar pistolas.

El programa oficial del Congreso, publicado en el «Diario del Congreso Eucarístico», en su número de ayer, es el siguiente: El primer día del Congreso, 10 de octubre, miércoles, se oficiará una Misa general en Palermo.

El complot de los socialistas en Plasencia, fracasado
PLASENCIA.—Ha quedado perfectamente esclarecida la trama revolucionaria que los socialistas tenían preparada para estallar en esta región.

DESPUES DEL ESTRENO
«CUANDO LAS CORTES DE CADIZ»

La huelga general declarada en Cádiz por los dirigentes socialistas, de acuerdo con los sindicalistas y anarquistas, tenía, como principal objetivo, el boicotear el estreno de la obra de Pemán «Cuando las Cortes de Cádiz».

Pero la huelga arbitraria, ilegal, caprichosa, no encontró ambiente en la hermosa capital andaluza y fracasó en el mismo momento de ser declarada, no perdiendo la ciudad su aspecto normal.

También los tramoyistas y maquinistas del teatro Falla, como es natural, se sumaron al movimiento; pero cuando vieron que la Empresa tenía dispuesto un equipo completo de Madrid, volvieron de un acuerdo y se presentaron al servicio.

Noche gloriosa para Pemán. Ovaleaciones interminables le hicieron presentarse en el palco escénico repetidas veces. Era aclamado por sus paisanos y por España entera.

La obra será estrenada en Madrid dentro de pocos días. Hablando con Pemán en un momento de reposo se mostró vivamente emocionado por el triunfo.

A «Cuando las Cortes de Cádiz»

El proyecto de reforma de la Ley agraria

MADRID.—La reforma de la Reforma Agraria ha sido aprobada en el Consejo de ministros. Se presentará, como proyecto de ley, a las Cortes.

El ministro de Agricultura introducirá aún pequeñas reformas, pero en lo esencial se compondrá de unos 12 artículos, cuyos puntos principales resumimos a continuación:

Se exceptúan del inventario de la Reforma Agraria a las fincas pequeñas, sistemáticamente arrendadas, y las comprendidas en el «ámbito» de los pueblos, a menos de dos kilómetros de su casco urbano.

Además el Instituto de Reforma Agraria estará facultado para expropiar cualquier finca de España, aunque no esté incluida en el inventario de la Casa del Pueblo y significados elementos socialistas de la región.

En el plan se recomendaba que debían usarse toda clase de violencias, tales como el asalto a los centros oficiales, manejo de aparatos explosivos, mejor que pistolas de corto alcance; utilización de la gasolina y el petróleo para los incendios de iglesias y edificios más destacados.

El plan había de realizarse cuando se realizase la contrarrevolución de antemano por los dirigentes del movimiento en toda España.

LA SEMANA DE 44 HORAS

«Unión Nacional Económica» ha informado ante el Consejo de Trabajo acerca de los problemas que suscita la semana de 44 horas que empezó a examinar la Comisión nombrada para el estudio de un Estatuto para la siderurgia y metalurgia.

El informe abarca dos aspectos: el jurídico y el económico.

En el aspecto jurídico «Unión Nacional Económica» protesta de que existiendo una jornada legal de 48 horas que por la ratificación del Convenio de Washington ha llegado a tener rango constitucional parlamentario, los Jueces Mixtos o el ministro del Trabajo con órdenes ministeriales, calificadas impropia-mente de laudos, establezcan jornadas inferiores. A juicio de «Unión Nacional Económica» la jornada máxima de 48 horas no sólo es un deber patronal sino que constituye una garantía para sentar las bases económicas de las industrias, y solo por una medida parlamentaria o por voluntad conforme de ambas partes—patronos y obreros—puede ser disminuida la jornada semanal de 48 horas.

En el aspecto económico se estudian en el informe susodicho los efectos que podrán producirse y que son los de una carestía de la vida cifrada por lo menos en un 10 por 100 que se irá extendiendo al total de los productos nacionales por lo mismo que también se extenderá la jornada reducida. La carestía de la vida impondrá una restricción de consumo, un aumento del paro obrero, un desequilibrio de la balanza comercial, una disminución de la capacidad adquisitiva de la moneda y una evasión o ocultación de capitales, y, en definitiva, serán factores todos ellos que conjuntamente agravarán la depresión económica que es el principal de nuestros problemas actuales.

Se hace una referencia especial a la imposibilidad de aplicar la jornada de 44 horas a las industrias de fuego continuo y se termina solicitando que se conserve la semana de 48 horas que tiene un carácter legal nacional e internacional y que toda modificación que se proponga sea sometida al Parlamento órgano único competente para reducir la jornada por él estatuida.

Aviso

a los señores viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el Hotel Imperial de Madrid ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina) el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

Centro de Cultura Superior Femenina

El Centro de Cultura Superior Femenina que funcionó el curso pasado con tan brillantes éxitos en un magnífico hotel situado en la calle de Padilla número 19, organiza sus enseñanzas para el curso 1934 a 1935 en la siguiente forma:

Estudios Universitarios

Continuarán los estudios para las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho bajo la dirección de eminentes profesores. La Junta técnica de este Centro ha creado el Instituto de Ciencias a fin de dar una sólida preparación científica a sus alumnas que las capacite para grandes éxitos en sus carreras. Empezarán las Facultades de Ciencias, Farmacia y Medicina. Las alumnas trabajarán en laboratorios individuales.

Bachillerato

El C. de C. S. F. se consagra solamente a dar el quinto y sexto curso de Bachillerato con gran intensidad por considerarlo de extraordinaria importancia como base o preparación para los Grados Universitarios.

Cultura superior femenina

Las señoritas que hayan terminado la educación en sus colegios o posean cierta base de cultura y deseen adquirir una preparación más completa que las capacite para las actuales necesidades de la vida, podrán matricularse libremente en las materias que a continuación se expresan:

Filosofía, Sociología, Economía, Derecho, Historia Universal de la Cultura, Historia de las Religiones, Arte, Física, Química, Historia Natural, Matemáticas, Contabilidad, Taquígrafía, y Clases de Comercio.

Idiomas. — Lengua y Literatura española, Latina, Griega, Árabe, Francés, Inglés y Alemán. — Corte y Confección, Cultura del Hogar.

Habrán además cursillos sobre Puericultura, Psicología pedagógica, Medicina Social.

Enseñanzas especiales

Curso de Geografía como preparación a Cátedras. — Por el Ilustrísimo Sr. D. Abelardo Merino, Académico de la Historia, Bibliotecario perpetuo y Vocal de la sociedad Geográfica Nacional.

Lengua y Literatura Inglesa. — Por Miss Dutton titulada de la Universidad de Oxford.

Cursos públicos de ampliación Universitaria

El Barroco en España. — Por don Juan de Contreras, Marqués de Lozoya, Catedrático, Rector de esta Institución.

El Teatro Español en el siglo XVII. — Por el señor Herrero García, Catedrático.

Qué se comía y cómo se comía

LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

Un acto de despecho extremista

MALAGA. — En el pueblo de Alora se celebró la tradicional romería de la Virgen, que tuvo lugar este año con extraordinaria brillantez.

El traslado procesional de la Patrona desde la Iglesia a los campos se hizo acompañada de carrozas y caballos, retornando al pueblo anoche.

Acudieron el gobernador civil, así como numerosas personas de todas las clases sociales.

El pueblo demostró gran entusiasmo por su venerada imagen.

Por la noche se intentó encender el alumbrado del pueblo, viéndose que estaba averiado. En segunda se sospechó que se trataba de un acto intencionado, comprobándose poco después.

El pueblo permaneció dos horas a oscuras, acudieron fuerzas de Asalto de Málaga, que practicaron la detención de cuatro extremistas, presuntos autores del sabotaje.

en la Edad Media. — Con proyecciones. — Por don Eduardo Ibarra, Catedrático y Académico.

Relvas Católicas de España en el siglo XVIII. — Por don Abelardo Merino.

Economía Pública y Social. — Por don Victor Pradera.

Asistencia Social individual y colectiva. — Por el Conde de Aitea.

Cultura Superior Religiosa

Se desenvuelve con arreglo a un plan orgánico. En el mismo Centro podrán obtenerse informes sobre el plan y los programas respectivos.

Alumnas

El número de alumnas que se reciben para las clases es limitado. La directiva se reserva el derecho de admisión.

Mensualmente se informará a sus familias sobre las notas obtenidas. Habrá alumnas externas, medio pensionistas e internas.

El Centro cuenta con una magnífica residencia para señoritas.

La matrícula queda abierta desde el día 17 del mes corriente.

Las notas en EL DIARIO DE AVILA

Biblioteca de labores femeninas

Novedades de tricot

I. SERIE

Precioso album conteniendo los más variados modelos de punto para señora y caballero: Jerseys, chaquetas, blusas, guantes, calcetines, botinas, bufandas, corbatas etcétera, todos fotografías de prendas confeccionadas exclusivamente para este album, con el detalle de los puntos empleados en cada prenda, seguido de la explicación clara y sencilla de la manera de confeccionar cada modelo. Su precio es de 2,80 pesetas.

Este album hace el número 5 de la ya acreditada colección titulada: «Biblioteca de labores femeninas».

Tricot para niños

I. SERIE

Album de punto de media, con preciosos modelos originales de faldones, capitas, zapatitos, abrigullos, guantes, trapecios, toquilla, golche para coche, etc., con la explicación de la confección de cada prenda y de las diferentes clases de puntos empleados. Vale 2,80 pesetas.

Este album hace el número 6 de la ya acreditada colección titulada «Biblioteca de labores femeninas» cuyos números publicados son:

N.º 1 «Puntos de media», I Serie, con 22 muestras de puntos de media y su explicación 2,80 pesetas.

N.º 2 «Puntos de media», II Serie, con 21 muestras de puntos de media, diferentes y su explicación 2,80.

N.º 3 «Puntos de media y crochet», I Serie, con 34 muestras y motivos diferentes de media y crochet 3,25.

N.º 4 «Puntos de media y crochet», II Serie, con 34 muestras y motivos diferentes de media y crochet 3,25.

N.º 5 «Novedades de tricot», I Serie, con preciosos modelos de toda clase de prendas para señora y caballero confeccionadas a punto de media 2,80.

N.º 6 «Tricot para niños», I Serie, con preciosos modelos de toda clase de ropita para niños y bebés 2,80.

De venta en los buenos centros de suscripciones y mercaderías. Pedidos acompañados de su importe por Giro Postal, más 0,50 pesetas para los gastos de envío a Librería Bailly-Ballière, Pl. de Santa Ana, 10, Madrid.

Colegio SADEL

de Cristóbal Colón

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Santa María de Nieva

(SEGOVIA)

El Congreso de la Juventud obrera cristiana

(De nuestro servicio especial P.A.)

PARIS. — Hemos presenciado un espectáculo impresionante con motivo de la misa de clausura del Congreso nacional de la juventud obrera cristiana. Ocho mil obreros jóvenes pertenecientes a diversos talleres y fábricas parisinas se congregaron en Notre Dame, y, fervorosamente, tomaron el Pan Vivificador, haciendo promesas de defender los ideales de Cristo, consagrados al trabajo honrado, y sometiendo sus futuras obras a la disciplina de la Iglesia, que, con sus enseñanzas, ha dado al mundo los mejores códigos sociales por medio de los admirables Encíclicas de los Soberanos Pontífices.

Si como parece esperar el entusiasmo y la fe ardiente de estos jóvenes continúa por el recto camino en que han entrado, serán apóstoles de la verdadera doctrina social, que puede salvar al mundo del caos en que le han sumido las teorías socialistas.

Podrán muy bien ser estos obreros apóstoles de la sana doctrina de Jesús, e iniciar una nueva cristianización de las masas. Es un resultado apacible del apostolado social recomendado por los Papas desde Pío IX y León XIII, con el Conde de Mun y los Tour de Pin. Es también un éxito para la política social.

Estos millares de jóvenes, abiertamente católicos, constituyen en Francia una fuerza que puede ejercer en lo futuro una gran influencia en los acontecimientos en su aspecto social, pero una fuerza bien dirigida por la autoridad eclesial, que conseguirá dentro de muy pocos años cambiar la atmósfera moral y espiritual de Francia.

El Cardenal Verdier, en la misa a que nos referimos, oída con gran fervor por la juventud obrera cristiana, habló al púlpito y dirigió a los fieles una plática maravillosa.

Decía el Cardenal que sentía verdadera alegría ante el espectáculo magnífico que ofrecía la Iglesia de

Noire Dame. «En esta Catedral afirmaba—donde celebramos todas nuestras alegrías y todas nuestras tristezas nacionales, el joven cristiano (J. O. C. así se denomina a la juventud obrera cristiana) recibe en las manos consagradas durante el tiempo de la misa un pan vivo, un pan apartado de toda preocupación terrenal, a la vez que hostia a la Iglesia y a Dios. Vosotros estáis en camino de cambiarlo todo. Vosotros a vosotros una espeluznante Cruzora se levanta sobre nuestros pechos. Vosotros sois los destinados a volver a la Francia obrera ante Cristo y a Cristo ante la Francia obrera. No os pedimos que renuncéis a las legítimas reivindicaciones obreras, pero entregad a Dios nuestra sociedad, que está sucumbiendo, por apartarse de Él».

La alocución del Cardenal fue escuchada con gran emoción, y muchos obreros con los ojos humedecidos, como al verlo lloraban los pecados de sus malos compañeros y quisieran disminuirlos y purificarlos.

La Acción Católica en París y Francia marcha con pasos de gigante, engrandeciendo sus organizaciones, trabajando incansablemente poniendo alrededor de su luminosa bandera a nuestras gentes.

E. Black

Advertisement for DIGESTÓNICO stomach medicine, featuring a cartoon character and text: "Sólo lo bueno se abre camino", "Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS".

Grandes existencias y variado surtido

Advertisement for ALAEJOS products: Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a largo Martín e Milla (Valladolid).

LO QUE CUESTAN 133

DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE

Traducción y Prólogo del Vizconde de la Armeria

(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

to, el diario rojo publicaba, con la colaboración de sus lectores, listas de sospechosos llamados a ser exterminados definitivamente. Por este procedimiento, tan absurdo por su arbitrariedad, cualquier obrero rencoroso acusaba a su patrón, el soldado a su jefe, el discípulo a su maestro, la meretriz a un amigo tacafío, etc. Así, todo espíritu que abrigaba rencor y envidia, podía acusar injustamente a quien no le hubiera ofendido, puesto que al presentar la denuncia no se exigía siquiera la firma del denunciante.

Estas denuncias eran examinadas cuidadosamente por el servicio de indagaciones o investigaciones políticas, que ya sabemos por los personajes que estaba dirigido; y al día siguiente el acu-

dapest y pasando por las armas a sus moradores. Pretexto hábil para la propaganda en cuestión, pues si bien la población de la capital odiaba a los bolcheviques, recordaba con simpatía la primera revolución y la proclamación de la República. Llegaban a calificar muy duramente el proyecto de la intervención de un país, al que hace poco combatían ferocemente en las trincheras y atribuían la culpa de su situación a las exigencias que los aliados exponían en la nota Vix, que, según ellos, había precipitado la caída de la democracia.

Por su parte, Pogany, en un discurso dirigido a la tropa en la plaza Gizella, proponía la intensificación del terror para aminorar las energías de los enemigos, tanto nacionales como extranjeros. Hacía pública la decisión de los revolucionarios de vencer o resistir hasta la muerte, de castigar las represiones moderadas como delitos de alta traición y acababa invitando al ejército y al pueblo a aumentar la lista de las denuncias que se presentaban. «Cuanto mayor sea el número de rehenes que llenen nuestras cárceles, mayor número de contra-

revolucionarios fusilaremos; y mayor será la prueba que demos a nuestros invasores, de que nuestras amenazas no son vanas». Estas fueron las palabras con que acabó el discurso.

Con estas propagandas aumentaron notablemente el número de sospechosos condenados a muerte sin formación de sumario, y el de los que debían permanecer en concepto de rehenes.

El servicio de investigaciones políticas arrestaba diariamente en la ciudad de Budapest a centenares de personas.

Era indispensable poder presentar en todo momento el certificado de civismo, debidamente visado por algún funcionario reconocido públicamente como tal. Sólo en el mes de abril del año 1919, fueron encerrados en las cárceles de la capital, diecisiete mil rehenes.

Los socialistas que participaban en el ejercicio del poder, mostraron su discrepancia con esta política, que antes o después tenía necesariamente que volverse contra el propio Gobierno. Como consecuencia de esta diversidad de opiniones, los comunistas apartaron de sus

cargos a los socialistas. Bela Kun manejaba tan a su antojo a los comisarios que integraban el Consejo, que llegó a tener los poderes que nunca tuvo dictador alguno; pudiendo decirse que jamás fué tan absoluto el absolutismo de ningún Monarca. A pesar de todo, los socialistas conservaban, en las Comisarias y soviets provinciales, gran número de amigos, partidarios de refrenar el tan desmedido empleo del terror, y constituían una fuerza muy considerable, capaz de entorpecer la total realización del plan comunista. Por otra parte, la tendencia ultrabolchevista, lógica consecuencia de la revolución, también dificultaba a Kun la práctica de sus procedimientos, tal y como los tenía concebidos y proyectados. Los partidarios de este extremismo bolchevista no se conformaban con las medidas que ellos consideraban moderadas. Necesitaban satisfacer su instinto con la realización inmediata de sus planes por los procedimientos más radicales. Así, el reparto de tierras entre los campesinos, les parecía una medida retrógrada. Deseaban imponer a Hungría una sociedad me-

canizada; algo como un gran taller, en el que cada individuo no pasara de ser un instrumento mas.

Bela Kun, dejando actuar a unos y otros, esperaba la ocasión propicia para ponerlos a raya de una vez para siempre, y así las cosas, llegó el día en que el partido comunista preparaba un Congreso Nacional de Soviets, con el principal objeto de realizar ante el mundo la fuerza personal de Bela Kun. El comité ejecutivo había examinado detenidamente la orden del día, que contenía temas muy variados. Había designado distintos miembros del partido, cuyos informes recibirían a su tiempo el visto bueno del dictador; sabía que no faltarían delegados para protestar contra los abusos de ciertos soviets provinciales que prescindiendo de la intervención del Gobierno central, tenían intención de regir sus actos y administrarse particular e independientemente. Se trataba principalmente de presentar una proposición venida directamente de los soviets, y que sería apoyada con gran entusiasmo por los ultrabolchevistas. Según la pro-

(Continuará)



AVILA AL DIA

Exámenes

Hoy han dado comienzo en el Seminario Diocesano los exámenes de ingreso en aquél centro docente, siguiendo en días sucesivos los de asignaturas.

También se están verificando exámenes en el Instituto y Normal del Magisterio, de cuyo resultado daremos cuenta oportunamente.

Se arriendan los aprovechamientos de pastos y montañas, juntos o separados de la dehesa «SAN RAFAEL» término de Torrejón el Rubio (Cáceres) de cabida 1.320 hectáreas.

Para tratar en la misma con su guarda Narciso Barroso.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Teresa Jiménez, que presentaba lesiones en el pie derecho, que se produjo al caerse en la vía pública.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmes, Asland y Cangrejo.

Quintana, S. Teléf. n.º 45

El pueblo no quiere hipotecar un monte

La mayoría del vecindario del pueblo de El Tiemblo formó una manifestación para protestar del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, en virtud del cual el Ayuntamiento pone como garantía a un préstamo que solicita para la construcción de una presa, un monte perteneciente a los propios del citado pueblo.

Según algunos enterados del asunto, los vecinos no se oponen a que esta obra se lleve a efecto, sino que piensan que se vaya realizando a medida que las disponibilidades municipales lo permitan pues suponen fundadamente que si se hipoteca el monte pierdan la propiedad del mismo, como aconteció en otra ocasión con una finca análoga.

Si el Ayuntamiento no vuelve de un acuerdo se temen incidentes.

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química. Laboratorio para clases prácticas

Cesteros 5, Pral. Teléfono 245

Incendio

En el pueblo de Mingorría se declaró un incendio en el domicilio del vecino Felipe Martín, quedando la casa destruida por completo. Acudieron la Guardia civil, autoridades y vecindario evitando que el fuego se propagase a las fincas colindantes, y a pesar de los esfuerzos algunas de ellas sufrieron desperfectos.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas son de consideración.

SE VENDE la casa Caballeros número 25 vezón en el número 12 de la misma calle.

Registros domiciliarios

En Mingorría, y por la Guardia civil, se han llevado a efecto registros domiciliarios en la Casa del Pueblo y algunas casas particulares de elementos extremistas, sin que se hayan encontrado armas ni documentos.

Detenidos

En Horrallo han sido detenidos Pedro Colorado y Antonio Pascual presuntos autores del hurto de una escopeta a su convecino Rufino Casado.

Requisitoria contra unos portugueses

El Delegado de Hacienda publica una requisitoria contra varios súbditos portugueses acusados de delito de contrabando, para que comparezcan el día 5 del próximo octubre ante el Tribunal provincial,

Notas militares

El día 30 del actual llegará a esta Plaza la quinta Comisión de compra de ganado del Ejército.

Lo que se hace saber para conocimiento de los ganaderos de esta Capital y provincia que deseen ofrecer ganado a dicha Comisión.

¡ATENCIÓN!

Carnicería y Salchichería de Restituto Martín

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha dado principio a sus matanzas de cerdos donde encontrarán los géneros concernientes a salchichería con arreglo a costumbres anteriores.

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador de contribuciones laterales en la zona de Cebrazos el oficial de Hacienda D. Teodoro Ferreras.

AMA DE CRIA, leche de 40 días, casada, se ofrece para casa de los padres. Razón: Justo Martín. Navatargordo.

LAS ESTADÍSTICAS DE TRIGO

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«La Federación de Sindicatos agrícolas de Avila advierte a todos los labradores en general que el primero del mes de octubre próximo termina el plazo para presentar las declaraciones juradas del trigo recolectado con el fin de poder formar la estadística de la producción triguera.

Dada la importancia de estas declaraciones deben todos los labradores darse cuenta que la ocultación podría dar lugar a medidas del Estado en perjuicio de la clase agrícola y todos deben presentar dichas declaraciones en el plazo indicado, caso de no haberlo hecho ya».

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS Pi y Margall, 4.

Construcción de caminos vecinales

Gestión y labor de los diputados de derecha

Nueva demostración del celo y diligencia con que los Diputados a Cortes derechistas vienen actuando en pro de los intereses de esta provincia, es la que se desprende de haber conseguido que entre los caminos vecinales que ha de construir el Estado con cargo al presupuesto para remediar el paro obrero se hayan incluido los siguientes:

De Santa María del Arroyo a la carretera de Sorluena; de San Esteban de Zapardiel a Castellanos de Zapardiel; de Santiago del Collado a la carretera de Piedrahíta; de Toibosanos a Sorral; de Noharre a Nava de Arévalo; de Magazos a Noharre; de Sanchicorta a Ozo; de Vinaderos a la carretera de Arévalo a Noharre; de Muñoz a Guareña.

También han logrado que sea aprobada la construcción del camino forestal de Navas del Marqués a Robledo de Chavela y que se conceda como primera cantidad a invertir en el mismo la de cuarenta y nueve mil ochocientos setenta y cinco pesetas.

Reciban los señores Pérez Arroyo, Dávila, Represa y Velayos la más cordial felicitación y que ello les sirva de estímulo para seguir laborando como hasta ahora en defensa de todo lo que representa beneficio y utilidad para la provincia.

EL RECAUDADOR de la Zona de Navas del Marqués (Avila) necesita auxiliar competente y honrado a sueldo o tanto por ciento, como mejor le convenga.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA DE

Saturnino Luengo

Se ha dado principio a elaborar la especialidad en salchichas.

Pruébenlas y se convencerán

Ecossociidad El momento político

Bodas de plata

Mañana celebran sus bodas de plata D. Rafael Ortega y su distinguida señora doña Patroclala Barajas. Eshorabuena.

Exámenes

Con brillante puntuación ha obtenido plaza en las oposiciones que se están verificando al Cuerpo de Oficiales de Telégrafos el joven abulense D. Enrique Morales.

También ha sido premiado con matrícula de honor en las asignaturas de Gramática y Geografía, el estudioso niño Manuel de la Mata, hijo del famoso del Banco de España D. Clemente.

Felicitemos al aventajado alumno, así como a sus padres y profesores RR. PP. Escolapios, de Madrid, a cuyo cargo ha corrido la preparación del citado escolar.

Asimismo ha aprobado en el Instituto con brillantes notas diversas asignaturas el joven D. Luis Valcárcel, hijo del teniente coronel de Ingenieros del mismo nombre.

Reciba nuestra felicitación el citado joven, que hacemos extensiva a los profesores D. Juan Barbero, D. Rafael Santodomingo, D. Feliciano Martín, y señorita Adela Baró que han logrado los apetecidos frutos en la preparación de este alumno.

De días

Mañana los celebrará la señorita Damiana García Rasado.

Viajeros

Después de dar por terminada su temporada de verano, parte del cual han pasado en nuestra ciudad, han regresado a Madrid la distinguida esposa y bella hija de don Mariano Masfís, quien con este motivo vino a Avila, volviendo seguidamente a Madrid en su compañía.

Hoy han pasado por Avila con dirección a Madrid, donde asistirán al curso de enfermeras en general, en aquella Facultad de Medicina, varias religiosas Siervas de María de la residencia de la Coraño.

¿No necesita gabán?

Pues vea los modelos que presenta la Gran sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicos, 40 Teléf 31

La Generalidad se niega a hacer caso al Gobierno

BARCELONA.—A las seis de la tarde se reunió en Consejo el Gobierno de la Generalidad, reunión que terminó a las nueve y cuarto de la noche.

A la salida se facilitó una nota, en la que se dice que quedó aprobada la contestación que el consejero de Justicia ha llevado a consulta del Gobierno de la Generalidad, referente a la nota del Presidente del Consejo de ministros de Madrid, dirigida al Presidente de la Generalidad, con referencia a los magistrados de la Audiencia de Barcelona. En esta contestación, después de diversas consideraciones y de manifestar que la palabra «disponiendo» no debiera haber figurado en la comunicación del Gobierno Central le dice lo siguiente:

«El Consejo ejecutivo de la Generalidad me encarece ponga en conocimiento de vuestreza que, una vez estudiados los términos de la comunicación, no ha considerado procedente consultar a ninguna autoridad a él subordinada la interpretación acerca de disposiciones legales vigentes, tanto de la Constitución como del Estatuto que se hacen en la misma, por

Al Ateneo de Madrid le han disgustado mucho los registros domiciliarios.—Reunión ministerial para tratar de presupuestos.—El Sr. Samper se resiste a creer en la contestación del Sr. Companys

La semana servicios de la Plaza Asociada

El tiempo que hace

MADRID, 26, 4º50 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el Servicio Meteorológico Español ha sido el siguiente: Máxima de 36 grados en Sevilla; mínima de 8 en Palencia y Valladolid.

Avila: temperatura máxima 25 grados, y mínima 9.

En nuestra provincia hay nubes y nieblas en Galicia apareciendo el cielo casi despejado, en el resto de España buen tiempo y cielo con pocas nubes.

Manifestaciones del señor Salazar Alonso

—El señor Salazar Alonso manifestó a los periodistas que se había reunido con el señor Samper y otros varios ministros para alfinir algunos aspectos presupuestarios. Se refirió luego a un suelto publicado por «El Socialista» en el que se afirma que 125 atenistas se han declarado incompatibles con el señor Salazar Alonso; dijo el ministro comestando esto que se figura que el motivo de la incompatibilidad lo han sido los registros domiciliarios que por órdenes del gobierno viene realizando la policía, y añadió que dicha registros no se detendrán ante ninguna fuerza, aunque esta sea la del Ateneo.

Preguntas de los periodistas dijo que no había recibido nuevas noticias del hallazgo de armas en el domicilio de un concejal socialista de Morforte.

La actitud de la CEDA

—Carece de fundamento el rumor sostenido por algunos periódicos en el sentido de que ha cambiado la actitud de la CEDA en relación con el Gobierno. Por el contrario, la CEDA mantiene el criterio de no apoyar una política débil y si una de firmeza para resolver los trascendentales problemas planteados en España. Lo que no está decidido es la clase de garantías que exigirá dicha agrupación al futuro Gobierno. Nada está resuelto ni siquiera si considerará necesaria la participación personal.

Preparativos para las sesiones de Cortes

—Se trabaja activamente en estos días en el arreglo del Congreso. Las obras de reforma están ya terminadas y de aquí al día 1 de octubre se utilizará la colocación de los muebles.

El presidente de las Cortes, señor Alba, asiste diariamente a su despacho para ocuparse de los preparativos de la reapertura.

Ayer tuvieron ocasión de saludarle los periodistas. No quiso emitir ja clo alguso acerca de la situación política, porque quiere permanecer absolutamente alejado de ella sus incidentes.

Se propone reunir el sábado a los jefes de las distintas minorías para convenir con ellos la definitiva colocación de los grupos políticos en el salón de sesiones. Este asunto preocupa bastante al señor Alba. La proximidad de fuerzas parlamentarias que mantienen una lucha encanada, puede dar lugar a situaciones violentas como las que ya se presenciaron en la etapa anterior. Así, por ejemplo, están unidos en los mismos bancos los radicales y los radicales-demócratas y muy próximos las extremas derechas y las extremas izquierdas. Se procurará, pues, que los grupos afines estén en lugares correlativos.

También en la reunión de los jefes de minoría se hablará de la

Se vende

la casa número 13 de la calle de Tomás Luis de Victoria. Razón en la misma.

cuanto, mereciendo la máxima atención por la extraordinaria competencia de las personas que la formulan, no puede tener fuerza de obligar dentro de Cataluña si el atrepa de la que le da el Gobierno autonómico».

per recibió a los periodistas a los que dijo que solo se había tratado de asuntos presupuestarios.

Luego les rogó que copiosen una nota en la que se dice que algunos periódicos publican una comunicación que se atribuye al Sr. Companys, resaliéndose a creer el jefe del Gobierno en la autenticidad de tal documento por tener buen concepto de la discreción del Sr. Companys, y espera a recibir oficialmente la comunicación en cuestión, pues de existir ésta el Gobierno aceptaría las resoluciones pertinentes.

En Guerra

—El ministro de la Guerra marchará mañana a León para preparar las movilizaciones militares; también lo hará el Sr. Samper, y pasado mañana irá el presidente de la República.

Reunión del Tribunal de Garantías

—A las once de la mañana se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías presidido el Sr. Albornoz, y no asistiendo por motivos de delicadeza el secretario general señor Serrano Pacheco, que excusó su asistencia, la cual sin embargo fué considerada como necesaria por el Pleno. Se examinaron diversos recursos y se señaló la fecha del día 26 de octubre para la vista del recurso presentado sobre la nulidad de los diputados del parlamento catalán, levantándose la sesión cerca de las dos.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—En la Audiencia se ha visto la causa contra unos sabotadores de vehículos, que han sido absueltos.

—En el archivo de la Audiencia y entre unos documentos secretos se ha encontrado uno de los tiempos de Felipe V en el que se dan normas para oponerse a los separatistas.

—Ha sido denunciado «Solidaridad Obrera».

proporcionalidad en la junta permanente de las Cortes.

El Sr. Alba tiene asimismo el propósito de conferenciar con el Sr. Besteiro, respecto a cuanto concierne a la discusión del nuevo reglamento de la Cámara.

El socialismo, fuera de la República

—En los Centros gubernamentales ha sido comentado el hecho de que «El Socialista», no ha recatado al comentar el discurso del Presidente de la R pública, su franca oposición al requerimiento dirigido por el Sr. Alcalá Zamora a todos los partidos, para que actúen dentro de la legalidad.

El socialismo, al manifestar por su órgano en la prensa, que no está por la legalidad, also, según su frase «por la estrella roja», se sitúa ya de una manera terminante fuera de la legalidad y fuera de la República.

Se comenta también en los Centros ministeriales, que si bien es cierto que algunos políticos republicanos de izquierdas parecen aceptar con sus palabras el requerimiento Presidencial, realmente lo que hacen es favorecer la posición ilegal y antirrepublicana de los socialistas.

Prueba de ello es que algún vicepresidente del Consejo pidió en unas declaraciones, apreciadas en un periódico de la noche, la reposición de Ayuntamientos destituidos.

Es sabido que en casi su totalidad han sido destituidos los alcaldes y concejales por irregularidad de administrativas o por favorecer, hasta con hechos probados, el levantamiento socialista.

Naturalmente que el Ministerio de la Gobernación destituirá a los concejales del Ayuntamiento de

Morforte, complicados en el desquitramiento de explosivos.

Algunas personas afeatas al Ministerio se preguntaban si el señor Marfíez Barrio pedirá también la reposición de estos Ayuntamientos cuando sean destituidos.

Lo que dice el Sr. Gil Robles

BILBAO.—El señor Gil Robles ha declarado que la actual situación se puede resolver sin apelar a procedimientos dictatoriales. También confía en que se esclarecerá todo lo referente al asunto de armas. Dentro de unos días se conocerá la organización de la CEDA en Cataluña. Estándole que para someter a Cataluña, el Gobierno se puede limitar de los servicios de orden público. En cuanto al pido de los Ayuntamientos vascos, lo primero es que cese la rebelión. Por lo que se refiere a la posición en general, la CEDA pide la realización de un programa concreto y definido en plazo breve, y no aceptará condiciones de limosna. Las gentes conservadoras que dificultan la actuación de los partidos de derecha deben darse cuenta de que se defean en estos días, y si no lo entienden que dejen paso a los socialistas. La CEDA desea un sistema representativo para acabar con los vicios del actual parlamentarismo. Las Cortes deben desarrollar un programa brevísimo un programa para terminar con la rebeldía de la Generalidad y de todos los que la condicionan.

ESCUELAS PIAS DE GETAFE (MADRID)

Colegio SADEL S.C.O. 1.ª y 2.ª enseñanza. Pidanse programas y detalles al Sr. Director